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1.- En ciertas reacciones quimicas, la cantidad de sustrato S(¢) (en moles) decrece con el
tiempo segun la ecuacién diferencial
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para cierta cte a > 0. Suponer que inicialmente S(0) = 4, y al cabo de 2 seg la cantidad de
sustrato se ha reducido a la mitad.

a) Calcula el valor de la cte a
b) Determina cuénto tiempo llevard bajar a S = 1. ;Cuél serd el valor de S al cabo de 5 seg?

c) Si anadimos a la reaccién un flujo continuo de k£ moles/seg de sustrato, jcémo quedard la
ED? ;Qué 'valor deberfa tener k para que a largo plazo la cantidad de sustrato sea de 0’5 moles?
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2.- Tenemos una reaccion reversible A + B = 2X, de la que se desconocen ki, ko. Experimen-
ka2
talmente observamos que

A(0)=5, B0)=15, X(0) =0 — Xeq=2
a) Determina el valor de A, v B, y encuentra una relacién entre k; y ko.

b) Sabiendo que X'(0) = 3 mM/seg, determina el valor de las constantes k; v ks.
c) La cantidad de producto X(¢) cumple la ED

X'@) =% (2-X()(X(t)+15), con X(0)=0 g
Resuelve la ED y calcula el valor de ty75. Esboza las graficas de X (t), A(t) y B(t).
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3.- Disefiamos una planta transgénica cuya vida maxima es de 3 meses. Ademads, sélo la cuarta
/ parte de las plantas sobrevive el primer mes y de éstas, sélo la mitad sobrevive el segundo mes.
: Durante el primer mes las plantas no producen semillas, durante el segundo mes cada planta
tiene un numero medio de 6 descendientes, y durante el tercero de 9.

a) Escribe la matriz de Leslie que describe la evolucién de esta poblacion.

b) Experimentalmente se observa que el nimero total de plantas crece aprox un 50% al mes.
;Sabrias justificar por qué esto es asi? Calcula a partir de este dato el porcentaje de plantas
que habra en cada clase.

c) Si empezamos con 10 plantas jovenes, utiliza el ordenador para esbozar la grafica del nimero
de plantas de cada clase en los primeros 12 meses (puedes usar Maxima o Excel).

d) Por motivos de espacio, queremos un crecimiento de, a lo sumo, un 12% al mes. Para ello
el laboratorio sélo conserva k descendientes de las plantas mas jévenes, vendiéndose el resto.
. Quién deberia ser k7
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// 4.- Considera el siguiente modelo para la evolucién de una epidemia de rubeola
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donde S = S(t) e I = I(t) denotan, respectivamente, las poblaciones (en miles) de susceptibles
e infectados tras ¢ semanas. Suponer que los pardmetros sona=1,b=005y ¢ = 1.

Xa) Calcula el punto de equilibrio del sistema, y determina si es estable o inestable.

X b) Esboza la gréfica de la solucién cuando S’(O) = 40, 1(0) = 0'1 (puedes usar plotdf). ;Cudl
es numero maximo de individuos infectados? Q_Cada cuanto tiempo hay brotes de enfermedad?

A4, Qué ocurre a largo plazo?
Xc) Un modelo alternativo sugiere tomar una tasa de contagio que varie con el tiempo /
b=0'05* (1404 *sin(t/10)). i {

Resuelve el sistema con rk, y comprueba que en este caso la epidemia se repite periédicamente.
;Cada cuanto tiempo ocurren los brotes y qué tamaifio alcanzan?
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